

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
В ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (6776)

Суббота, 15 февраля 1958 г.

Год издания 28-й

Цена 15 коп.

## Смотр организации труда и производства

На предприятиях комбинатов «Кузбассуголь» и «Кузбассшахтострой» с 1 февраля начался смотр организации труда и производства. Продлится он до 1 апреля 1958 года.

Цель смотра — выявить предложения рабочих, командиров производства, инженерно-технических работников по различным вопросам улучшения работы предприятий и затем осуществить их на деле.

На некоторых предприятиях уже собрано много хороших предложений. Машинист электровоза шахты имени С. М. Кирова тов. Шрейфель предложил сделать разминовки на путях Снятковского узла. Без них трудно проводить маневровые работы, поэтому задерживается откатка груза, доставка порожняка, и горняки в забоях простояют.

Предложение горного мастера этой же шахты тов. Гурина направлено на повышение ответственности работников вспомогательных цехов за выполнение шахтной производственной программы.

На шахте «Комсомолец» тт. Васильев и Новиков внесли предложения по вопросам улучшения условий труда горняков на верхних плитах Серебрянковского уклона и по облегчению труда взрывников.

Первые дни смотра показывают, что трудящиеся, кровно заинтересованные в улучшении организации производства, могут дать целый ряд деловых советов. Но не везде это дело хорошо организовано, не все рабочие ознакомлены с задачами смотра. Недоценивают важность этой кампании на шахтах «Новая», «Полысаевская-3», на ряде строек треста «Ленинскшахтстрой».

Созданные комиссии по проведению смотра и профсоюзные комитеты должны усилить разъяснительную работу. К решению производственных вопросов нужно привлечь как можно больше трудящихся. Наши шахты, стройки, предприятия оснащены разнообразной техникой. Рабочие могут подсказать, как лучше использовать горную технику, оборудование, применяющееся на стройках, в цехах. Как говорится, один ум хорошо, а два — лучше. Если что не заметит один, обязательно под-

скажет другой. И когда в смотре будут участвовать все, то, несомненно, будет найдено правильное решение многих вопросов по улучшению деятельности предприятий.

На многих предприятиях для сбора предложений заведены специальные тетради. Но этим ограничиваться нельзя. Ставится задача всемерно активизировать работу производственных совещаний. Вопросы на них должны обсуждаться по-деловому, с учетом всесторонних мнений. Лучшие предложения необходимо немедленно претворять в жизнь.

В ходе смотра важно обращать внимание на состояние организации труда и нормирования. Какие возможности имеются для лучшего распределения рабочей силы, для уплотнения рабочего времени? Как лучше организовать распространение передовых методов труда? По этим вопросам рабочие дадут деловые советы. Необходимо привлечь трудящихся к работе по пересмотру норм выработки, интересоваться причинами невыполнения норм. И по поступающим предложениям принимать соответствующие меры.

В задачи смотра входит разрешение вопросов начисления и выдачи зарплаты, вопросов снабжения, соблюдения трудового законодательства.

Президиум Кемеровского областного комитета профсоюза рабочих угольной промышленности особо обращает внимание хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов на то, чтобы в ходе смотра было широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение сменных норм в течение 6 часов. Президиум обязал комиссии по проведению смотра разработать конкретные меры по подготовке к переходу на сокращенный рабочий день и новую систему оплаты труда.

Товарищи горняки, строители, рабочие предприятий города! Что, по вашему мнению, нужно сделать для дальнейшего улучшения организации труда, производства, использования техники, для выполнения норм при сокращенном рабочем дне? Вносите свои предложения в комиссии по проведению смотра.

## О движении искусственного спутника Земли

На 6 часов утра, 14 февраля второй искусственный спутник совершил 1.468 оборотов вокруг Земли.

В ясную погоду спутник можно будет наблюдать нево-

оруженным глазом перед восходом Солнца от 50 градуса до 64 градуса северной широты и после захода Солнца от 44 градуса до 64 градуса южной широты.

ТАСС.

## Дню выборов в Верховный Совет СССР — достойную встречу!

В Президиуме  
Верховного Совета  
СССР

В целях дальнейшего поощрения творческой активности и инициативы трудящихся в решении задач хозяйственного и культурного строительства и изменения сложившейся в послевоенные годы практики, при которой награждение граждан СССР главным образом производилось за выслугу лет, Президиум Верховного Совета СССР принял 11 февраля 1958 года Указ «О порядке награждения орденами и медалями СССР».

Согласно принятому Указу признано необходимым впредь присвоение звания Героя Социалистического Труда, награждение орденами и медалями производить за конкретные успехи в хозяйственном и культурном строительстве, за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники, в укреплении обороны государства, в области государственной и общественной деятельности.

Установлено, что представление к награждению производится министерствами и ведомствами СССР, центральными органами общесоюзных общественных организаций и обществ трудающих и Советами Министров союзных республик.

Указ отменяет награждение орденами и медалями СССР за выслугу лет.

Признаны утратившими силу ранее принятые Указы и Постановления Президиума Верховного Совета СССР о порядке присвоения звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями за успех в области сельского хозяйства и о порядке награждения орденами и медалями за выслугу лет.

## По делам — почет

Все молодые рабочие завода «Кузбассэлемент» взяли на себя повышенные обязательства в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Среди них и Тася Савиных.

Тася простая, скромная комсомолка, которой честный труд принес и славу и уважение. Более четырех лет Савиных работает газосварщицей. И вот совсем недавно ей вручили почетную грамоту ЦК ВЛКСМ. Она искренне удивилась: «За что же это?»

— Работаю я, как и все, — говорит она. — И план я перевыполняю всего в полтора раза.

Как бы ни была она скромна в оценке своих трудов, успехи ее несомненны. Но добилась Тася их не сразу. Были и неудачи. Случалось, что в первые годы работы на заводе Тася не всегда выполняла план или что-нибудь недопонимала в работе — ведь она пришла сюда со школьной скамьи.

Порой у нее закрадывалось сомнение в правильности выбора профессии, но все помехи побороло страстное желание — быть мастером своего дела.

## Предвыборное обязательство выполнено

На участке № 2 шахты «Жуковка-4» призыв донецкого шахтера Н. Мамая поддержан всеми горняками. Было решено, чтобы каждая бригада выдавала ежемесячно сверх плана 100 тонн угля. Это обязательство коллектива участка № 40 выполняет. Здесь нет ни одного горняка, не справ-

ляющегося с нормами выработки.

Заключая соцдоговор с коллективом участка № 3, горняки второго участка обязались ко дню выборов в Верховный Совет СССР добывать 700 тонн угля сверх задания. Это обязательство уже выполнено.

## Обязательство строителей

В Полысаевском стройуправлении треста «Ленинскшахтстрой» много передовиков производства. Их ряды пополняются, особенно сейчас, когда на стройке развертывается соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

В честь предстоящих выборов

коллектив строительного участка № 3 обязался сложить 3 этажа кирпичного здания котельной, установить опалубку для кладки 1.800 кубометров бетона, выполнить все земляные работы и подготовить к пуску лесопильный цех, принять активное участие в строительстве мощного бетонного завода, выполнять нормы не ниже чем на 180 процентов.

Обязательство это трудное, объем работ большой, но коллектив нашего участка приложит все силы для его выполнения.

А. АВЕРИН,  
прораб строительного участка  
№ 3 Полысаевского строй-  
управления.

## Мастер своего дела



Вы можете себе представить, сколько окон и дверей нужно было застеклить в новом 56-квартирном доме по проспекту имени Егорова. Очень много. И всю эту работу выполнил один человек — Иосиф Митрофанович Антонов, стекольщик строительного участка № 1 Ленинскшахтстроя. Это пожилой, невысокого роста подвижный человек.

Но вы можете сказать, что за то время, пока строился дом, можно было застеклить еще больше. Да, его руками застеклен не только этот дом. Иосиф Митрофанович работал на новом здании горкома, он остеклил шестнадцать квартир 52-квартирного дома и приступил к остеклению остальных 36 квартир.

За хорошую работу И. М. Антонов награжден тремя почетными грамотами, дважды премирован, а 22 января ему было вручено свидетельство о занесении в Книгу почета строительного управления.

Стекольных дел мастером называют И. М. Антонова на участке и в управлении. И это вполне обоснованно. В его умелых руках стекло быстро принимает нужную форму.

На снимке: И. М. Антонов.  
Фото Г. Лоскутова.

# Навстречу выборам в Верховный Совет ССР

## Избиратели знакомятся с Обращением ЦК КПСС

Сейчас в центре внимания работы агитколлектива избирательного участка № 30 Обращение ЦК КПСС к избирателям. Агитаторы начали знакомить избирателей с этим важным документом.

Оживленно прошла беседа на эту тему у жителей Казахской улицы, где агитатором лаборант школы № 18 тов. Латыпов. Просто и доходчиво рассказал агитатор о грандиозных изменениях, произошедших в нашей стране со времени прошлых выборов в Верховный Совет ССР. С большим интересом воспринят был рассказ агитатора о задачах, ко-

торые выдвигает партия перед нашим народом.

Надо сказать, что тов. Латыпов один из лучших агитаторов на избирательном участке № 30. Он часто бывает на своей десятидворке, объясняет жителям все последние события, чутко прислушивается к их предложениям.

По поручению ГК КПСС я проверил работу этого агитпункта. И когда беседовал с жителями ул. Казахской, все они тепло отзывались о своем агитаторе, благодарили его за добросовестное исполнение своих обязанностей.

Г. ЗИСМАН,  
пенсионер.

## Интересная лекция

Клуб горнотехнического училища № 8 переполнен. Сюда собрались жители избирательного участка № 10, чтобы прослушать лекцию о международном положении.

Лекцию читает заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС тов. Одушкин. Он подробно знакомит присутствующих с последними международными событиями. С большим удовлетворением отмечают избиратели, что наша партия и

правительство ведут повседневную, напряженную борьбу за упрочение мира.

Лектор рассказывает об Обращении ЦК КПСС к избирателям, подчеркивает, что этот важный документ подводит итоги работы нашего народа за последние четыре года и намечает грандиозные задачи для дальнейшего развития производительных сил страны.

После лекции избиратели просмотрели художественный фильм.

## „Как провести беседу?“

Так назывался семинар агитаторов, состоявшийся в агитпункте избирательного участка № 40, расположенного в комбинате шахты «Комсомолец». Лекцию на эту тему прочитал один из лучших агитаторов, помощник начальника вентиляции тов. Липовин.

Присутствовало около пятидесяти агитаторов. Семинар прошел очень активно. Докладчику было задано много вопросов. Кроме того, агитаторы высказали некоторые пожелания для улучшения агитационно-массовой работы.

Ф. ЧУСОВИКИН.

## Агитатор Николай Окунев

Рабочий день окончен. Участковый маркшейдер шахты «Журина-3» Окунев Николай спешит домой. Вот и дом № 22 в Рабочем переулке, где его квартира. Но не домой, а избирателям прежде всего идет он. Ничего в этом удивительного нет.

Когда велась подготовка к выборам в народные суды, Окуневу поручили вести агитационно-массовую работу в своем доме. До этого жители знали Николая, как неплохого соседа, вскоре они убедились, что он и хороший агитатор.

Сейчас Николай Окунев частый гость у своих соседей. Приходу его всегда рады, встречают приветливо. Сразу же завязывается дружеская беседа.

Как только развернулась избирательная кампания, он познакомил жителей своего дома с Положением о выборах. Появилась в печати речь тов. Хрущева о некоторых вопросах международного положения — Николай организовал беседу на эту тему. Началось в стране и в городе выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР, жители дома быстро узнали это от своего агитатора. Он их познакомил с биографией нашего кандидата — проходчика шахты имени С. М. Кирова тов. Биселева Ивана Яковлевича. Сейчас тов. Окунев готовит беседу по Обращению ЦК КПСС к избирателям.

Избиратели дома № 22 в переулке Рабочем тепло отзываются о своем соседе — агитаторе.

На снимке: агитатор Николай Окунев.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР. 2 стр. 15 февраля 1958 г. № 33.

## Ветераны труда готовятся к выборам

Большой жизненный путь прошли коммунисты тт. Чусовлянов, Иванов, Ординарцев, Кудебакин, Черкасов и многие другие пенсионеры. За плечами у них десятки лет работы на шахте имени С. М. Кирова. Все они увлечены сединой.

Сейчас ветераны горнодобывающего труда на заслуженном отдыхе. Каждый из них получает хорошую пенсию. Но не могут они спокойно сидеть дома, в особенности сейчас, когда идет подготовка к выборам в Верховный Совет ССР. Часто пенсионеры заходят в партком или в партийные бюро районов и просят: «Дайте поручение, не хочется сидеть сложа руки».

Им охотно идут навстречу. Как и в прошедшую избирательную кампанию, сейчас большинство из них принимает активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет ССР. Они дежурят на агитпунктах, некоторые избраны в состав участковых избирательных комиссий, отдельные являются агитаторами на десятидворках. К исполнению своих обязанностей пенсионеры коммунисты относятся исключительно честно и добросовестно.



Карельская АССР. Повсеместно развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет ССР.

Большую работу проводит партийная организация Петрозаводской швейно-трикотажной фабрики. Она руководит работой агитаторов, осуществляет обширный план массово-политических мероприятий.

На снимке: секретарь партийного бюро фабрики З. Н. Карлукова (слева) и руководитель профсоюзной организации А. М. Федорова просматривают плакаты для агитпункта.

Фото Н. Успенского.

Фотохроника ТАСС

## Выставка шелковых тканей

Многолюдно в эти дни в университете ОРСа треста «Ленинуголь». 11-го февраля здесь открылась выставка-продажа шелковых тканей. Проведение выставки в нашем городе дает возможность торговым организациям, в частности ОРСу и областной базе Главтекстильторга, выявить и изучить спрос покупателей на качество и расцветку тканей к сезону, а также своевременно сделать заказ поставщикам на поставку именно тех из них, которые пользуются большим спросом покупателей.

Несколько раз в день проходят покупатели у стендов, на которых вывешены образцы материи. Но вот людской поток остановился, это значит, что впереди идущие покупатели, выбрав нужную ткань, записывают номер ее, с тем, чтобы сделать заказ на покупку.

Консультанты, обслуживающие выставку, оживленно беседуют с покупателями, советуют им, какая расцветка более идет к лицу, сколько какой материи необходимо на платье, блузку и другие вещи.

Многие покупатели вносят свои записи в книгу отзывов, делают свои замечания и пожелания о представленных на выставке образцах материи.

После выставки состоится конференция покупателей.

## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### Кем быть?

Недавно у десятиклассников 22-й школы состоялась интересная беседа о будущих профессиях.

Кем быть? Этот вопрос волнует сейчас юношей и девушек, стоящих на пороге жизни.

Вступительное слово произнесла классный руководитель Евгения Андреевна Логинова. Она подчеркнула важность и почетность каждой профессии в нашей стране, ибо каждый человек трудится для счастья своего народа.

Затем перед учащимися выступил шахтер тов. Нечунаев, который рассказал о горнодобывающей профессии.

С интересом слушали десятиклассники агронома тов. Крепкина и зоотехника тов. Постникова, приглашенных из селекционной станции.

Поделился своими впечатлениями о первых шагах на про-

изводстве Иванов Анатолий. Окончив в 1957 г. десятый класс, этой школы, он пошел на завод «Кузбассэлемент» и успешно овладевает специальностью токаря.

Десятиклассник Бердюгин сказал, что его привлекает завод полиграфов и он думает пойти работать туда.

Врачом мечтает стать Чернова. Она говорила об этом, как о решенном вопросе. Но, чтобы ближе познакомиться со своей будущей работой, она хочет, окончив 10 классов, поработать в больнице.

Учащиеся откровенно делились своими планами на будущее. Говорили они и о том, что путь к высшему образованию через производство только поможет более твердо и осмысленно выбрать специальность.

### К 40-й годовщине комсомола

В школе № 18 школьники готовятся к 40-й годовщине Ленинского комсомола. По классам комсомольцы проводят беседы и доклады о героях комсомольцах, с оружием в руках отстаивающих октавьи, воевания, об участниках Великой Отечественной войны, рассказывают о больших полезных делах в мирное время.

В честь предстоящего XIII съезда Ленинского комсомола будет проведен вечер, готовят его учащиеся 10 класса «Б». На этом вечере, кроме доклада, будут прочитаны стихи, исполнены песни. В школе сделан монтаж «40 лет комсомолу», его с любовью оформляли ученицы Яблочкина и Сударикова.

А. РЯБУХО.

## Семинар директоров средних школ

Два дня продолжался в нашем городе областной семинар директоров средних школ. Участники семинара познакомились с постановкой учебно-воспитательной работы в некоторых школах Ленинска-Кузнецкого.

Положительно была оценена деятельность педагогического коллектива 2-й школы. Выделяются своей содержательностью и разнообразием методических приемов уроки преподавателей тт. Ананьиной, Новиковой, Никандровой, Персидской, Шевченко. Они добиваются активизации

учащихся, уделяют большое внимание их самостоятельной работе.

Участникам семинара понравился кабинет электротехники. Хорошо отзывались они о постановке внеклассной работы в этой школе.

В 22-й школе были отмечены хорошие уроки по русскому языку и географии. На присутствующих приятное впечатление произвели правильные взаимоотношения преподавателей и учащихся, спокойный тон в обращении и хорошая дисциплина.

Вместе с этим в ходе семинара выяснилось, что еще мало

проявляется заботы о распространении и использовании опыта лучших учителей в школах города. Многие педагоги могут давать хорошие, содержательные уроки, но работают они с неодинаковым напряжением. Это отрицательно сказывается на успеваемости.

Не изжиты еще факты перегрузки учащихся домашними заданиями. В ряде школ отменена недооценка внеклассной работы.

Прощедший семинар принесет несомненную пользу в устранении имеющихся недостатков.

## Повышаем производительность электровозов

Коллектив нашей шахты славно потрудился в минувшем году. Дополнительно к годовому плану было добыто 105 тысяч тонн угля.

Основное внимание горняков шахты направлено на повышение производительности труда. Очистные и проходческие бригады добиваются четкой работы. В лавах используются горные комбайны. Все это позволило больше добывать угля. В связи с этим перед коллективом подземного транспорта встала задача: обеспечить бесперебойную выдачу угля на-гора, не подводить товарищей, работающих в забоях. И мы добиваемся этого.

Когда-то машинисты электровозов у нас были закреплены за участками. Посоветовавшись, мы пришли к выводу, что лучше будет, если сделать централизованный вызов машин. И действительно, когда это осуществили, положение улучшилось. Машинист, прибывая на участок, забирает груженую углем партию вагонов. Под люк в это время ставятся порожние вагоны. Есть одна запасная партия и на рудничном дворе. Здесь машинист оставляет загруженную партию и прицепляет запасную. Таким образом, простои резко сократились, нагрузка на электровозы стала равномерной.

Затем нам пришлось решить вопрос об увеличении емкости угольного комплекса. В склад входило только четыре вагончика угля, а этого было недостаточно. В 1957 году емкость склада была увеличена. Теперь вместо пяти вагончиков угля. Пропускная способность увеличилась на 20 процентов. Это дало возможность ускорить оборот машин.

Но оказалось, что существующего парка машин недостаточно. Например, на восточном крыле шахты семь электровозов уже не обеспечивали вывозку

груза. Как быть? Идти по пути увеличения парка машин или по пути увеличения числа вагончиков в партиях? Эти вопросы мы обсудили на очередном совещании. Остановились на последнем. Составы у нас были из 35 вагончиков. Решили увеличить до 40. Предварительно это испытывали на практике. Одни из лучших наших машинистов тов. Латышев поработал с увеличенным составом, не нарушая правил техники безопасности. Мы пополнили вагонный парк, и выход из создавшегося положения был найден.

Горняки шахты «Комсомолец» решили в 1958 году добыть не менее 30 тысяч тонн угля сверх плана.

В эту борьбу активно включился коллектив участка подземного транспорта. Бесперебойно отправлять груз и доставлять порожник — под таким лозунгом трудятся транспортники, производительность электровозов они решали довести до 45 тысяч тонно-километров в месяц.

Шахтеры рудника! Берите пример с горняков шахты «Комсомолец», добывайтесь легкой работы подземного транспорта!

В настоящее время решаем вопрос с породным комплексом. На терриконе уже установлена саморазгружающаяся вагонетка, емкостью 6 тонн. На этом участке «узкое место» ликвидировано. Но сам комплекс — угол № 2-бис пока не обеспечивает нормальную работу. Бывает, что 300—400 вагончиков породы у нас находится на колесах. С лета прошлого года мы начали вести подготовительные работы с тем, чтобы увеличить пропускную способность породного комплекса. Сейчас они закончены. Бетонирование породного бункера думаем закончить в феврале. Затем будем вести монтажные работы. Вместо лобового пород-

ного опрокида у нас будет механический круговой, производительность которого значительно больше.

Наряду с проведением коренных мероприятий по улучшению работы транспорта мы заботимся, чтобы путевое хозяйство всегда было в порядке. Взять, например, коренной Майеровский штрек. По нему проходят два пути. Штрек разбит на четыре пикета по 900 метров. За каждым пикетом следят два человека. Они ремонтируют, очищают пути. По четвертому квершлагу за путями следит один человек. Кроме того, у нас есть специальная бригада по капитальному ремонту путей. Сейчас она наводит порядок в путевом хозяйстве 50-го штрека.

По инициативе лучших машинистов у нас установлен строгий порядок работы. Машинисты обязательно соблюдают очередьность выезда за грузом. Строго наказываются нарушители правил техники безопасности.

Наши машинисты электровозов работают без кондукторов, соревнуясь между собой, добиваются повышения производительности электровозов.

Вот некоторые данные об этом. В 1950 году производительность электровозов в среднем составила 26 тысяч тонно-километров, в 1954 году — 32 тысячи, а за второе полугодие 1957 года — 41.500 тонно-километров. Отдельные наши машинисты, такие как тт. Латышев, Корман, Дарданель довели этот показатель до 45—47 тысяч.

Все организационно-технические мероприятия на участке подземного транспорта проводятся с тем, чтобы в новом году производительность электровозов составила в среднем 45 тысяч тонно-километров. Таково наше обязательство.

**В. КИЧИГИН,**  
начальник подземного транспорта шахты «Комсомолец».

## Письма в редакцию

### Не забывают о пенсионерах

«Ленинуголь», откуда пошел на пенсию по старости.

Будучи пенсионером, я не отрывался от коллектива и, как коммунист, продолжал выполнять общественные поручения. Но и коллектив не забывает меня. Его заботу я чувствую на каждом шагу. От этого отдыши становится спокойнее, счастливее. Спасибо вам, товарищи по работе, за внимание к нам.

**РЕВЯГИН,**  
пенсионер.

### КОММУНАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

отсутствием транспорта, А где же мы возьмем транспорт?

Приближается весна, и жители беспокоятся, будет ли отведен шлак и другие нечистоты от дома. В прошлом году, например, ЖЭКО допустил крайнюю медлительность в этом деле. Квартиры дома так близко от выгребных ям, что в случае быстрого таяния снега жителям не выйти из дома и машинам подъехать невозможно.

В ЖЭКО по всем этим вопросам слышим один ответ: «Нет у нас ни транспорта, ни трубочистов». Но ведь, для того чтобы существует коммунальный отдел, чтобы заботиться о бытовых нуждах жильцов.

**МУХАЧЕВА, ДЬЯКОВА,  
ЕЧКОВА и др.**

### НУЖЕН ГЛАЗ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЕРА

В буфете шахты «Полысаевская-1» недавно начало поступать молоко из совхоза «Ленинуголь» по сниженным ценам. Горняки с удовлетворением встретили это и охотно стали брать с собой в шахту в Фляжках вместо воды молоко.

Однако торговля удешевленным молоком вскоре стала нарушаться. В буфете начали приходить женщины-домохозяйки и в бидонах уносить домой по 3—4

литра. 30 января за пол-литром молока мне пришлось долго стоять в очереди. Когда попросили буфетчицу отпускать прежде шахтеров, потому что им надо спешить в шахту, она ответила, что выдает всем по очереди и только по одному литру. На самом деле она наполняла любую посуду до верха.

Мне кажется, здесь не хватает глаза общественного контролера.

**Н. РЯЗАНЦЕВ.**

с большой наценкой, в тридорога, они покупают все им необходимое. Да, да, все: топорной работой шкафы, колченогие столы, стулья и даже гвозди любого размера. И что удивительно, гвоздями торгуется этакий дебелый старик. Можно подумать, что у этого торгаша есть свой гвоздильный завод, а мебельщики имеют собственные лесные угодья.

Работники милиции многое сделали, чтобы пресечь спекуляцию, а вот тут, мне кажется, недосмотрели. Ведь и этот продавец гвоздей, и другие дельцы, по сути дела, продают то, что они украли у государства.

**О ПЯТЬ почта, та самая контора связи, о плохой работе которой уже известно далеко за пределами нашего города.**

Вот передо мной лежит кипа газет: «Правда» за субботу, воскресенье, понедельник и вторник, «Ленинский шахтер» за вторник и среду, несколько номеров газеты «Кузбасс», журнал за декабрь прошлого года. Сижу и думаю: как же я смогу за один вечер прочитать все эти 40.000 строк? Тысяч двадцать, куда ни шло, осилю в один присест, а сорок — нет, не смогу, времени не хватит.

Впрочем, придется прочитать,

иначе не будешь знать жизни за рубежом, да и о новостях в своем городе узнаешь дней этак через десять.

— А может быть, не читать? Как вы думаете, Иван Тихонович? Может быть у работников связи есть свой метод, так сказать рецепт, как быстро прочитать газету? Не могут ли они поделиться этим методом с читателями?

☆ ☆ ☆

Прочитав мои заметки, некоторые скажут: и как, мол, не надоест человеку. Который раз уже пишут и о работе торговых организаций, и о спекулянтах, и о конторе связи. Пишут и пишут, а толку что? Как было, так и осталось. Хватит уж...

Я с вами согласен. Довольно! С нас хватит отписок тов. Круглова и заверений связистов. Прочитав этот номер «Ленинского шахтера», пусть руководящие товарищи поймут, на конец, что нужны действенные меры и довольно воду в ступе толочь!

**Иван ПРОШИВАЛОВ**

**ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР**  
3 стр. 15 февраля 1958 г. № 33



## Довольно воду в ступе толочь!

На улице день или вечер — безразлично. Зайдите в гастрономический магазин и на витринах вы увидите селедки, окорока и рулеты, шпиг, рыбные и овощные консервы.

— А молочные продукты? — спросите вы.

Их нет. Нет ни молока, ни сметаны, ни творога, ни простоквши. Не пытайтесь купить эти продукты и в специализированных магазинах.

Может быть, молочных продуктов нет и на складе горнозавода? Ничего подобного. Каждое утро здесь ждут отправки 8.000 килограммов сметаны и 17.000 килограммов цельного молока. И направляю директор горнозавода тов. Тагильцев по циях упоминает заведующий неслыханно раз вызывает ОРС, горторготделом? Не о том ли он

работники отдела рабочего снабжения немы и глухи.

Любопытный разговор произошел в прошлую субботу между директором молзавода и заведующим торговым отделом горисполкома Кругловым.

Тагильцев: Нужно быть тревогу. ОРС опять не получил положенное количество молочных продуктов. Молока и сметаны нет даже в специализированных магазинах.

Круглов: Что вы мне звоните?... Да и знаете, товарищ директор, вы человек новый и я прошу не ломать установившихся у нас традиций...

Интересно, о каких традициях говорят? Тагильцев по циях упоминает заведующий неслыханно раз вызывает ОРС, горторготделом? Не о том ли он

напоминает, что в городе с давних пор не регулирована торговля молочными продуктами?

Да и только ли молочными? Прямо скажем, пока у торговых работников нашего города незавидные «традиции».

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Сотни людей идут на рынок. Одним нужно приобрести мебель для квартиры, другие хотят купить скобяные изделия, чтобы завершить строительство собственного дома. Заходят в магазин хозяйственных товаров.

— Гвозди есть? Нет?...  
— А когда у вас будут столы, стулья, книжные шкафы, трюмо? — Нет и не будет? — А-а, ожидаете...

Получив нерадостный ответ, шахтеры, строители, металллисты идут на «толчок». Там, правда

# МОГУЧАЯ, СПЛОЧЕННАЯ, ВЕЧНО НЕПОБЕДИМАЯ СИЛА

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа передало изложение речи премьера Государственного Совета КНР Чжоу Энь-лай «О нынешней международной обстановке и внешней политике нашего государства», с которой он выступил 10 февраля на сессии Всекитайского собрания народных представителей.

Премьер Чжоу Энь-лай отметил, что за период немногим более полугода, прошедший со времени окончания работы IV сессии ВСНП, в международной обстановке произошли решающие изменения, благоприятные для социалистического строительства в Китае, для социалистического лагеря, для мира во всем мире и прогресса человечества, что привело к тому, что в международной обстановке наступил новый поворотный момент. Чжоу Энь-лай сделал анализ изменений в соотношении сил в нынешних международных отношениях. По сравнению с лагерем империализма, сказал он, социалистический лагерь определенно уже имеет превосходство в отношении численности населения, направленности стремления народов, темпов развития промышленности и сельского хозяйства и в некоторых важных областях науки и техники. Социалистический лагерь стал еще более могучей, еще более сплоченной, чем прежде, вечно непобедимой силой. Очень большое развитие получило также национально-освободительное движение на Среднем и Ближнем Востоке в Африке и в Юго-Восточной Азии, а «доктрина Эйзенхауэра» уже потерпела позорное поражение. Лагерь империализма стоит перед лицом серьезного экономического упадка и политического кризиса, его внутренние противоречия еще более обостряются и углубляются, а миф о так называемой «силе» и о так называемом «превосходстве» США уже развеялся.

Китайское правительство, заявил Чжоу Энь-лай, полностью поддерживает ряд важных мирных предложений выдвинутых Советским правительством, и готово вместе с другими странами приложить активные усилия для их реализации и взять на себя соответствующие обязательства.

Чжоу Энь-лай отметил, что Индия оказывает активную поддержку предложениям о созыве совещания стран Востока и Запада на самом высоком уровне. Он заявил, что китайский народ поддерживает выступления премьер-министра Неру за создание и расширение зоны, свободной от оружия массового уничтожения.

Премьер Чжоу Энь-лай подчеркнул, что агрессивные круги США и их последователи все еще не хотят отказаться от политики гонки вооружений и подготовки войны и создают различные предлоги, чтобы воспрепятствовать переговорам между Востоком и Западом. Однако, сказал премьер, давно прошло то время, когда они могли делать в международной политике все, что им заблагорассудится, и полностью хозяйничать. Ныне во всем мире силы, выступающие в защиту мира, уже стали неизбывными, а условия для завоевания всеобщего длительного мира — неизбывно благоприятными. Если только все миролюбивые страны и народы будут, как и прежде, укреплять сплоченность и вести настойчивую борьбу, то они смогут способствовать развитию международной обстановки в благоприятном для дела мира направлении и заставить агрессивные силы империализма принять установку на мирное сосуществование.

Премьер Чжоу Энь-лай дал важные разъяснения относительно китайско-американских отношений, в особенности же о происках США, направленных на создание «двух Китаев». Он

сделал обзор китайско-американских переговоров на уровне слов, ведущихся уже два с половиной года. Чжоу Энь-лай указал, что причина, по которой в переговорах невозможно было достичь прогресса по важным вопросам китайско-американских отношений, заключается в том, что США упорно настаивают на том, чтобы Китай признал нынешнее положение, при котором США оккупируют Тайвань и хотят поддерживать напряженность в этом районе.

В своих прописках, направленных на создание «двух Китаев», указал премьер Чжоу Энь-лай, США не лишены последователей. Кое-кто пытается в некоторых международных организациях и на международных конференциях, с одной стороны, оставлять представителей чанкайшистской клики, а с другой стороны, приглашает представителей Китайской Народной Республики, чтобы таким образом сделать существование «двух Китаев» объективным фактом.

Премьер Чжоу Энь-лай осудил правительства Англии и Японии за то, что они поддерживают американские попытки создания «двух Китаев», и твердо выражил позицию китайского правительства: Китай желает улучшения отношений с Англией, но он ни в коем случае не будет безмолвно признавать или терпеть следование Англии за США в создании «двух Китаев». Если Англия не изменит своей двойственной позиции в отношении Китая, то это неизбежно неблагоприятно отразится на китайско-английских отношениях.

В заключение премьер Чжоу Энь-лай указал, что независимо от того, признают США Китай или нет, Китай будет вечно существовать и развиваться. Отстранение от ООН 600-миллионного Китая может лишь причинить ущерб самой ООН.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Выступая на открытии сессии индийского парламента, президент Индии Раджendra Прасад заявил, что встреча руководителей великих держав на высоком уровне способствовала бы ослаблению международной напряженности.

Касаясь проблемы разоружения, Прасад заявил, что любое

эффективное решение требует совместного участия двух великих держав — СССР и США. Мое правительство, сказал президент, намерено сделать все, чтобы добиться удовлетворительного решения вопроса о разоружении. Индийское правительство продолжает настаивать в ООН и повсюду

на необходимости прекращения испытаний ядерного оружия. В этой связи президент напомнил, что премьер-министр Неру обратился к главам США и Советского Союза по вопросу о прекращении таких испытаний в качестве первого шага к разоружению.

## ИНДОНЕЗИЙСКАЯ АРМИЯ ОЧИЩАЕТ СВОИ РЯДЫ ОТ СЕПАРАТИСТОВ

ДЖАКАРТА. Как сообщает агентство Антара, вечером 11 февраля индонезийский кабинет решил с позором уволить из армии и сместить с постов 4-х офицеров, возглавляющих сепаратистское движение на Центральной Суматре. Этими офицерами являются: командующий индонезийской армии полковник Д. Джамбек. Суматре подполковник А. Ху-

сейн; бывший заместитель начальника штаба сухопутных сил полковник З. Лубис; бывший командующий военным округом в Северной Суматре полковник М. Симболон, бывший заместитель начальника штаба индонезийской армии полковник Д. Джамбек.

ТАСС.

## ПРИГОВОР ПАТРИОТАМ ИОРДАНИИ

ДАМАСК. По сообщениям из Аммана, чрезвычайный военный трибунал в Наблусе (Иордания) приговорил более 40 иорданских патриотов к каторжным работам на различные сроки. Патриоты,

говорится в сообщении, были обвинены в том, что они боролись против присоединения США в Иорданию и, в частности, против доктрины Эйзенхауэра.

ТАСС.



Федеративная Республика Германия. Недавно во Франкфурте-на-Майне и Оффенбахе состоялась однодневная забастовка рабочих трамвайных и автобусных парков и других коммунальных предприятий. Бастующие требовали повышения заработной платы.

На снимке: бастующие рабочие перед зданием «Конгрессхalle» во Франкфурте-на-Майне, где был проведен митинг. Фото агентства ДПА.

## Против нового преступления колонизаторов в Тунисе

### Заявление политбюро ЦК Французской компартии

ПАРИЖ. (ТАСС). Политбюро ЦК Французской коммунистической партии опубликовало 10 февраля заявление, в котором выражает гневный протест против бомбардировок французской авиацией тунисского селения Сакиет-Сиди-Юсеф. В заявлении указывается, что события в Сакиет-Сиди-Юсефе свидетельствуют о трагическом положении, в которое завела Францию продолжавшаяся уже четвертый год война в Алжире, за переговоры и мир».

Председатель парламентской группы Французской коммунистической партии Жак Дюкло обратился к правительству с запросом «относительно обстоятельств, в которых французская авиация подвергла бомбардировке тунисское селение Сакиет-Сиди-Юсефа».

Французская демократическая печать решительно осуждает зверскую расправу над беззащитным мирным населением Сакиет-Сиди-Юсефа. «Политика авантюризма и провокаций, проводимая правительством, бесчестит Францию!» — пишет газета «Либерасьон».

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

### Пассажирскому автохозяйству ТРЕБУЮТСЯ

автомеханики, техник-строитель.  
Обращаться: Ледниковский  
пер., № 6, в отдел кадров.

### СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2

### ПРИГЛАШАЕТ БЫВШИХ ВЫПУСКНИКОВ НА ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ

который состоится 18 февраля в 7 часов вечера в здании школы.

Абрамова Валентина Федоровна, проживающая в гор. Ленинске-Кузнецком, по пр. Кирова, № 161-4, возбуждает дело о расторжении брака с Абрамовым Константином Алексеевичем, проживающим в гор. Сталинске, ул. Ленина, № 55-21.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

### КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

15—16 февраля  
Новый художественный фильм  
ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ЗОЛОТОЙ  
БУХТЕ

Сеансы: 10-00, 3-10 дня.  
Художественный фильм

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ  
Сеансы: 11-45, 1-30, 5-00, 6-45  
8-30, 10-15.

Грамотенскому угольному  
разрезу треста «Ленинуголь»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
на постоянную работу  
газосварщики и фрезеровщики.

Шахте «Байкальский шахтер»  
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:  
забойщики, навалоотбойщики,  
крепильщики, электрослесари,  
плотники, каменщики.

Рабочие пользуются всеми  
льготами для угольщиков.

Оплата труда сдельно-  
прогрессивная.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20, телефоны: рабочего 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 558 Тираж 7000